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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000004/2015 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Richard Sulík, Dita Charanzová, Miroslav Poche, Petr Ježek, Pavel Telička, Tomasz Piotr 

Poręba, Roberts Zīle, Angel Dzhambazki, Bernd Lucke, Valdemar Tomaševski, Antanas Guoga, 

Evžen Tošenovský, Miroslav Mikolášik, Vladimír Maňka, Eduard Kukan, Petr Mach, Martina 

Dlabajová, Ivan Štefanec, Daniel Buda, Viktor Uspaskich, Valentinas Mazuronis, Rolandas 

Paksas, Zigmantas Balčytis, Beata Gosiewska, Ildikó Gáll-Pelcz, Andor Deli, Kosma Złotowski, 

Luděk Niedermayer, Ádám Kósa, Zdzisław Krasnodębski, Jørn Dohrmann, Vicky Ford, 

Zbigniew Kuźmiuk, Anna Elżbieta Fotyga, Marcus Pretzell, Karol Karski, Beatrix von Storch, 

Mirosław Piotrowski, Stanisław Ożóg, Jadwiga Wiśniewska, Marek Jurek, Ulrike Trebesius, 

Bernd Kölmel, Joachim Starbatty, Tibor Szanyi, Jana Žitňanská 

Oggetto: Conformità al diritto dell'Unione delle disposizioni tedesche un materia di retribuzione 
minima 

Conformemente alla legge tedesca entrata in vigore il 1º gennaio 2015, lo stipendio minimo per un 
lavoratore dipendente attivo sul territorio tedesco non può essere inferiore a 8,50 EUR all'ora. Tale 
legge non si applica soltanto ai residenti in Germania, ma anche ai dipendenti di datori di lavoro che 
risiedono al di fuori della Germania, ad esempio gli autotrasportatori che devono attraversare il 
territorio tedesco e sono assunti da un datore di lavoro non residente in Germania. Conformemente 
alla legge di cui sopra, tali lavoratori devono presentare alle autorità tedesche i documenti di 
registrazione necessari con largo anticipo ed esclusivamente mediante una società affiliata con sede 
in Germania o mediante un rappresentante ufficiale residente in Germania. La procedura comporta 
costi aggiuntivi e oneri amministrativi per i dipendenti di altri Stati membri. 

Ritiene la Commissione che tale legge sia conforme all'acquis communautaire? Quali disposizioni del 
diritto europeo potrebbero essere interessate e quando intende la Commissione riportare la situazione 
in linea con il diritto dell'Unione? 
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